

《黄河之歌》MV 首发 河南省百名企业家唱响新时代黄河颂歌



“国字号”传拓技艺 研习基地落户郑州

本报讯(郑报全媒体记者 左丽慧)6月22日上午,“中国文物学会工匠技艺专业委员会传拓技艺研习基地”揭牌仪式在郑州仁清金石传拓艺术博物馆举行。

据了解,中国文物学会工匠技艺专业委员会以纯公益技艺及学术研究推广为宗旨,以传承和保护传统工匠技艺、弘扬民族文化为目的而开展工作。在中国文物学会工匠技艺专业委员会主任委员、故宫博物院研究馆员张荣看来,郑州仁清金石传拓艺术博物馆馆长李仁清几十年来从事文物传拓工作,为记录保存中原文物做出了突出贡献,他探索出的高浮雕造像传拓技艺,为国内首创,是独特的非物质文化遗产,因此很放心在郑州成立传拓技艺研习基地。张荣表示:“这是中国文物学会工匠技艺专业委员会成立以来全国首家技艺研习基地。”

作为省级非遗代表性项目代表性传承人的李仁清,曾拓过北宋皇陵、嵩山石刻、黄河小浪底古栈道、巩义石窟寺、安阳灵泉寺、桂林佛教造像等众多田野碑刻造像,被中央电视台《大国工匠》栏目专题介绍。此次中国文物学会传拓技艺研习基地落户郑州,也将进一步助力传承传拓技艺,弘扬工匠精神,培养传拓人才,对建设文化强省强市具有重要的意义。

首届“黄河流域城市阅读发展合作机制”区域阅读发展论坛举行 郑州将成为下届主办城市

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日,首届“黄河流域城市阅读发展合作机制”区域阅读发展论坛在济南市图书馆举行。郑州图书馆负责人以“阅读无边界 书香润绿城”为题,分享了郑州图书馆在阅读推广实践中取得的成绩和经验。

据了解,“黄河流域城市阅读发展合作机制”立足黄河文化、黄河精神,以“阅读”为手段激活区域发展活力,以黄河流域城市公共图书馆为主阵地,以“同一个平台、同一个主题、同一场活动”为主线,推进黄河流域文化资源的共知、共建、共享,促进黄河文化带文旅融合、文图融合,提升跨城市合作服务水平。在轮值城市交接仪式上,郑州市文化广电和旅游局相关负责人从济南市文化和旅游局负责人手中接过主办城市旗帜,这意味着郑州市成为2022年“黄河流域城市阅读发展合作机制”主办城市。

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 杨丽萍)“黄河,孕育我们伟大民族的母亲河,万年无私奉献给予华夏祖国,克服艰苦不退缩,勇敢冲破峡谷,奔腾的向东流,我们手牵着手,歌颂民族之河……”22日上午,“河南省百名企业家唱响新时代黄河之歌 献礼中国共产党建党百年华诞”暨《黄河之歌》MV全国首发式在郑州市圆方非公有制企业党建学院举行。

该活动由河南省企业经济贸易促进会主办,郑州市圆方非公有制企业党建学院和河南省企业经济贸易促进会企业服务工委承办,在这特殊的历史节点,用一种特殊的方式为党歌唱,为党的一百岁生日献礼。

活动现场,《黄河之歌》总策划、河南省企业经济贸易促进会常务副会长吴雨桥,《黄河之歌》词曲创作者、来自中国香港的华语流行乐坛著名音乐人林健华和《黄河之歌》领

唱——全国优秀党务工作者、郑州市圆方集团党委书记薛荣一起分享黄河之歌的策划、创作及参与过程。现场同时首发了《黄河之歌》的MV,将活动推向了高潮。

据介绍,新时代“黄河之歌”从策划到完成历时半年之久,河南省百名优秀企业家积极响应并走进录音棚,以一人一句的方式灌制歌曲,并走进黄河党建苑、中原多个地标等进行拍摄。该MV内容紧扣黄河元素和中原元素、紧跟建党100周

年主题、凝聚中原企业家和中原儿女对党的忠诚拥护。

七一来临之际,这首歌将通过中央广播电视总台、郑州电视台及各省市电视台,音乐平台,新闻平台等多渠道发布,献礼给伟大的中国共产党百年华诞,让全国人民乃至全世界华人都听到这首来自中原的新时代黄河之音,为建党百年献上一部强信心、聚民心的文化盛宴,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

看雕塑作品展 重温百年党史

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 谷长乐 文/图)21日,“迎百年 守初心”主题雕塑创作作品展在郑州雕塑艺术馆开幕。百件雕塑作品以美为体,以史为魂,用紧贴新时代的艺术语言表现党史内容,通过典型人物、事件等展现出中国共产党百年的艰苦历程和辉煌成就。

市环境雕塑建设研究所等单位于今年3月启动征稿,共收到92位作者投送的140件雕塑作品方案。经专家组评审,评选出68件入选雕塑作品,同时确定特邀雕塑家作品32件,共100件作品参展。

展览分为真理信仰、烽火岁月、革命先辈、和平年代、伟大抗疫、美好生活、少年梦想等七大篇章。

本次雕塑展将持续一个月,并向市民免费开放。



“百年正青春 礼赞建党100周年书画展”开幕

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)丹青绘盛世,翰墨颂党恩。6月22日上午,“百年正青春 礼赞建党100周年书画展”在康桥金域上郡5号院开幕。活动共展出书画作品160件,以书画艺术为载体,赞颂党的光辉历程、讴歌祖国建设成就。

本次展览由河南省老新闻工作者协会主办,中州书画院、康桥悦生活承办。展览以“永远跟党走,奋进

新时代,出彩新河南”为主题,得到了全省老记协会会员的积极响应,大家怀着对党的无比热爱,以满腔热情认真准备精心创作。

评委会共收到书法作品216件,从中精选出160件优秀作品入展,其中书法作品122件,绘画作品38件,无论是作品数量还是作品质量,均创省老记协书画展历史新高。

丹青颂党恩,用艺术传承红色

基因;永远跟党走,用真情讴歌祖国成就,百余作品,百年礼赞,百年风华。记者在展厅看到,本次书画展作品以热情讴歌党的光辉业绩和丰功伟绩为主题,充分展示了党的百年辉煌历程和伟大成就。一件件作品深情表达了老记者们的共同心声:永远跟党走,奋进新时代。而展览选择在社区内举办,极大地丰富了居民的精神文化生活。据悉,展览将持续3天。